

都是亞當犯的錯

5A 陳嘉欣

母親因為腳痛嬌嗔了父親一整晚，女人原來的確是水造的。我們最厲害的武器就是眼淚，事無大小都用眼淚博取憐憫去解決。男人常批評女性太嬌弱，這還不是配合他們逞強的心態？他們動不動就說：「我最怕女人哭，一看見她們哭，我就方寸大亂。」女人就是知道他們的缺點，擺出一副楚楚可憐的樣子，以眼淚來博取歡心。「一個願打，一個願捱」，男人還是不要批評女人是弱者好了，我們只是配合你們吧。

有人說女人是「茶煲」。我們凡事都要管都要理，就如用牙膏等小事，也規定另一半要由末端擠上來，不許他們由中間擠起。偏偏你們這班男人就是粗心大意，需要「茶煲」來照顧。做秘書的，管理家務的不都是女人嗎？正所謂「成功的男人背後，總有一個女人」。女人並不是「茶煲」，從另一個角度看其實是「細心」。一個細心一個粗心，才配合得天衣無縫。

兩性互相配合，天主創造夏娃就是希望她作亞當的伴兒。

*

*

*

有男人說，他們是沒有朋友的。然而，女人不是常常埋怨男朋友寧願陪自己的朋友，也不陪她嗎？男人常常好像一副相識滿天下的樣子，可是，經常覺得孤單的，也是男人。男人經常把「兄弟」、「手足」和「義氣」掛在嘴邊。然而，經常抱怨自己被朋友出賣的，也是男人。

男人到底有沒有朋友？是不是只有朋友而沒有摯友？男人常常一邊說他們那些朋友都不是真朋友，一邊卻繼續跟那些朋友往來。是太寂寞還是太看得開？也許他們早就明白男人是很難找到知己的。

男人到底需要知己嗎？為甚麼女人比男人容易找到知己？因為男人不會向另一個男人說心事；男人也不肯跟另一個男人談論自己的愛情。我想，最主要的原因是，男人不會在另一個男人面前流淚。

教師回饋：同學沉默寡言，卻年少老成，不徐不疾地道出男性的另一面，彷彿久已冷眼旁觀看透這些雄性動物。（曾達輝老師）

賞析與思考：《聖經》說：「起初創造的時候，神造人是造男造女，所以神配合的，人不可分開。」兩性相處的道理畢竟太複雜，最後真正可以了解參透的，還不是相依到老的那一人？